

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серебрякова Артёма Андреевича «Лечебные физические факторы в восстановительном лечении больных хронической ишемией головного мозга в амбулаторных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.33 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Диссертационная работа Серебрякова А.А. посвящена актуальной проблеме современной медицины – разработке новой медицинской технологии восстановительного лечения больных хронической ишемией головного мозга I стадии с применением лечебных физических факторов (йодобромных ванн и импульсного низкочастотного электростатического поля) в амбулаторных условиях для улучшения психического и физического здоровья. Это обстоятельство делает исследование несомненно актуальным.

Автором впервые научно обоснована целесообразность и высокая эффективность комплексного применения нейропротекторной фармакотерапии, йодобромных ванн и импульсного низкочастотного электростатического поля у больных хронической ишемией головного мозга I стадии. Доказана медицинская и социальная значимость комплексного восстановительного лечения при хронической ишемии головного мозга и роль разработанных лечебных комплексов в снижении случаев временной нетрудоспособности, достижении стойкой ремиссии заболевания, улучшении физического и психического здоровья данного контингента больных.

Для решения поставленной цели и задач автором четко сформулировано 4 задачи и 2 положения, выносимых на защиту. Исследование проведено на большом репрезентативном материале, которое включало комплексный анализ историй болезни, анкетирования, результатов клиническо-функционального исследования 122 человек за длительный период наблюдения. Статистическая обработка полученных результатов проводилась с использованием современных компьютерных программ, с применением параметрических и непараметрических методов. Таким образом, проведенный объем и современные методы

исследования в полной степени достаточны для обоснования научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, которые отражают поставленные задачи и логично вытекают из полученных результатов.

Результаты диссертационного исследования имеют и практическое значение. Автором разработаны 1 методические рекомендации «Комплексное применение нейропротекторной фармако-, физио- и йодобромной бальнеотерапии в восстановительном лечении больных хронической ишемией головного мозга в амбулаторных условиях». Схема контролируемой медицинской реабилитации больных хронической ишемией головного мозга подтверждена патентом (патент на промышленный образец RU 115120, 26.06.2019).

Результаты данного диссертационного исследования имеют и теоретическое значение, так как могут быть использованы в процессе преподавания физической и реабилитационной медицины и неврологии при изучении вопросов диагностики и реабилитации больных цереброваскулярными заболеваниями. Полученные автором результаты исследований могут быть представлены в лекционном материале и в ходе проведения практических и семинарских занятий, как на студенческих кафедрах, так и на кафедрах постдипломного образования в учреждениях высшего профессионального медицинского образования.

Материалы диссертации достаточно публиковались в открытой печати, докладывались на съездах и конференциях Международного и Всероссийского уровня. По теме диссертации опубликовано 12 научных работ, в том числе 9 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований.

Автореферат дает адекватное представление о диссертационной работе, составлен с соблюдением установленных требований.

Заключение

Диссертация Серебрякова Артёма Андреевича «Лечебные физические факторы в восстановительном лечении больных хронической ишемией головного мозга в амбулаторных условиях» является законченной, научно-

квалификационной работой. Работа актуальна и имеет научную новизну. По объему исследования, значению для практической и теоретической восстановительной медицины представленная диссертация полностью соответствует пункту 9 постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33 Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Кандидат медицинских наук,
доцент кафедры
терапевтических дисциплин 2


И.Н. Бобровский

Сведения о лице, представившем отзыв на автореферат диссертации

Бобровский Игорь Николаевич

Место работы: Пятигорский медико-фармацевтический институт – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Должность: доцент кафедры терапевтических дисциплин 2

Главный врач ООО "Платная поликлиника"

Почтовый адрес: 357532, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина, 11

Телефон: рабочий: 8 (8793) 32-92-67;

E-mail: inbobrovsky@mail.ru

Подпись(и)	<i>Бобровского И.Н.</i>
Заверяю:	<i>Ирина Злобина</i>
Начальник отдела кадров Пятигорского медико-фармацевтического института- филиала ФГБОУ ВО ВолГМУ Минздрава России	



*отзыв поступил 08.07.2022
Ученой секретарь Е. Соколова*